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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA ÀS TREZE HORAS DO DIA 
DEZESSETE DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, NA SALA DE AULA DO 
PPGAN, COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: MARIANA SIMÕES LARRAZ 
FERREIRA, ELLEN MAYRA DA SILVA MENEZES, MARIA GABRIELA BELLO 
KOBLITZ, ANDERSON JUNGER TEODORO E CRISTINA TAKEITI. A 
PROFESSORA ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES ESTÁ DE 
LICENÇA. OS PROFESSORES ALEXANDRE PORTE, CARLOS ALBERTO BASTOS 
DE MARIA, OTNIEL FREITAS SILVA, VICTOR AUGUSTUS MARIN, MARCIA 
BARRETO DA SILVA FEIJÓ E LUIZ CLAUDIO CAMERON JUSTIFICARAM A 
AUSENCIA. A COORDENADORA EM EXERCÍCIO, PROFESSORA MARIANA, 
AGRADECE A PRESENÇA DE TODOS E DÁ INÍCIO À REUNIÃO FORAM 
DELIBERADOS OS SEGUINTES ITENS: ÍTEM 1 – APRECIAÇÃO DA PAUTA.  A 
PAUTA, EM ANEXO, QUE FOI APROVADA COM A ANTECIPAÇÃO DO ITEM 6, 
APRECIADO APÓS O ITEM 3. ÍTEM 2 – VERBA PROAP 2015: A 
COORDENADORA INFORMA QUE A VERBA PROAP FOI APROVADA NO 
MESMO VALOR DO ANO PASSADO (R$ 26.000,00), MAS QUE AINDA NÃO FOI 
REPASSADA À UNIVERSIDADE. A COORDENADORA RELEMBRA AO 
COLEGIADO QUE NA REUNIÃO DE ABRIL DE 2014 FOI DECIDIDO QUE A 
VERBA PROAP SERIA DISTRIBUÍDA DA SEGUINTE FORMA: 35% PARA A 
COORDENAÇÃO E 65% PARA OS ALUNOS (ESTES SENDO CONTEMPLADOS 2 
VEZES, O QUE CORRESPONDE AO SEU PERÍODO DE FORMAÇÃO). DESTE 
MODO, A VERBA DE 2015 CONTEMPLARÁ OS DISCENTES DAS TURMAS DE 
2013-2 A 2015-1, COM ISTO OS DOCENTES CONTEMPLADOS SÃO: FELIPE (2), 
ALEXANDRE (2), CARLOS ALBERTO (1), ANDERSON (4), PAULO SERGIO (2), 
OTNIEL (2), CLAUDIA (2), GABRIELA (3), MÁRCIA (1), VICTOR (1), MARIANA 
(2), EDIRA (1) E CRISTINA (1). CONSIDERANDO O VALOR APROVADO E O 
NUMERO DE ALUNOS DO PPGAN, O VALOR PARA CADA DISCENTE É DE R$ 
704,00. ASSIM A COORDENAÇÃO SOLICITA A TODOS OS DOCENTES 
CONTEMPLADOS QUE ENVIEM SUAS DEMANDAS PARA QUE OS VALORES 
SEJAM DIVIDIDOS DENTRO DAS RUBRICAS E POSSAM SER ENVIADOS À 
PROPG. A COORDENADORA INFORMA AINDA QUE, ASSIM COMO NO ANO 
PASSADO, A VERBA QUE NÃO FOR UTILIZADA ATÉ SETEMBRO DE 2015, SERÁ 
REDESTRIBUÍDA ENTRE OS DOCENTES QUE APRESENTAREM SOLICITAÇÃO. 
O PROFESSOR ANDERSON FAZ UMA RESSALVA QUE O DOCENTE QUE NÃO 
TIVER SUA VERBA EMPREGADA PELA UNIVERSIDADE NÃO DEVE SER 
PENALIZADO E TER SUA COTA REDESTRIBUIDA QUANDO A NÃO 
UTILIZAÇÃO DA VERBA EM TEMPO HÁBIL FOR CULPA DA DEMORA NA 
APLICAÇÃO DA VERBA E NÃO DA SOLICITAÇÃO DO DOCENTE. A 
COORDENAÇÃO INFORMA QUE TODOS OS PEDIDOS QUE FOREM 
SOLICITADOS SEGUIRÃO ATÉ A REALIZAÇÃO DA COMPRA, COMO TEM 
ACONTECIDO, MESMO QUE A EFETIVAÇÃO DA COMPRA SEJA APÓS 
SETEMBRO. A PROFESSORA MARIA GABRIELA LAMENTA QUE A VERBA SEJA 
TÃO POUCA, UMA VEZ QUE ESTE ANO TEMOS O SLACA E A VERBA COBRIRÁ 
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APENAS A INSCRIÇÃO DE UM ALUNO NO VALOR DE R$ 700,00. VISANDO UMA 
MAIOR PARTICIPAÇÃO DISCENTE NO SLACA O PROFESSOR ANDERSON 
SUGERE QUE PARTE DO MONTANTE DESTINADO À COORDENAÇÃO POSSA 
SER CEDIDO PARA AUXILIAR A PARTICIPAÇÃO DISCENTE AO SLACA. A 
PROFESSORA MARIANA SUGERE QUE ESTE ASSUNTO SEJA DISCUTIDO 
POSTERIORMENTE, UMA VEZ QUE A VERBA DOS PROJETOS APROVADOS 
PARA REALIZAÇÃO DO SIAN AINDA NÃO FOI LIBERADA E ESTE ATRASO 
PODE IMPLICAR NA NECESSIDADE DE UTILIZAÇÃO DA VERBA DA 
COORDENAÇÃO PARA AUXÍLIO NAS PASSAGENS E DEMAIS GASTOS DO 
SIAN, TENDO SIDO ESTE ESTABELECIDO COMO PRORIDADE. ITEM 3 – 
SOLICITAÇÃO DE CREDENCIAMENTO – A COORDENAÇÃO INFORMA QUE 
RECEBEU O PEDIDO DE CREDENCIAMENTO COMO DOCENTE PERMANENTE 
DO PROFESSOR RAFAEL CADENA. A COORDENAÇÃO INFORMA QUE 
CONSIDERANDO O NOVO REGIMENTO DO PPPGAN, O CREDENCIAMENTO 
DEVE ACONTECER PELO MENOS UMA VEZ A CADA TRIÊNIO E, BASEADO NO 
ÚLTIMO CREDENCIAMENTO, ESSE PERÍODO ENCERRA-SE NO FINAL DO 
PRIMEIRO SEMESTRE DE 2016. O PROF. ANDERSON FAZ UMA PROPOSTA QUE 
O CREDENCIAMENTO ACONTEÇA ANTES DO PROCESSO SELETIVO, PARA 
QUE ASSIM O PROFESSOR QUE VENHA A SER CREDENCIADO POSSA 
ORIENTAR E NÃO SEJA PREJUDICADO COM RELAÇÃO AO NÚMERO DE 
ORIENTANDOS. O COLEGIADO ACEITA A PROPOSTA E DECIDE QUE AS 
CONDIÇÕES E NORMAS PARA O CREDENCIAMENTO SEJAM DISCUTIDAS NA 
REUNIÃO QUE APROVARÁ O EDITAL DE SELEÇÃO DISCENTE. A 
COORDENAÇÃO ESCLARECE QUE AINDA NÃO TEMOS UM NÚMERO 
SATISFATÓRIO DE ALUNOS POR DOCENTE, QUE ALGUNS PROFESSORES 
FICARAM SEM ORIENTAÇÃO POR ALGUM TEMPO E QUE, ENQUANTO O 
NÚMERO DE INGRESSANTES NÃO AUMENTAR, NÃO É INTERESSANTE 
AUMENTAR O CORPO DOCENTE, POIS ESTE PRECISA SER FORTALECIDO. A 
COORDENAÇÃO LEMBRA AINDA QUE A META DO PPGAN É AUMENTAR O 
CONCEITO DO PROGRAMA, NA PRÓXIMA AVALIAÇÃO, E QUE SENDO ASSIM 
É IMPORTANTE QUE TODOS OS DOCENTES PUBLIQUEM E TENHAM UMA 
DINÂMICA CONSTANTE DE ORIENTAÇÃO. O COLEGIADO CONCORDA E 
DECIDE QUE SEJA VOTADO UM NÚMERO LIMITADO DE VAGAS PARA 
CREDENCIAMENTO E QUE SEJA FEITO UM INCISO OU UMA NORMA COM OS 
CRITÉRIOS DE CLASSIFICAÇÃO DE ACORDO COM OS REQUISITOS QUE 
CONSTAM NO REGIMENTO DO PPGAN. A PROFESSORA ELLEN PEDE A 
PALAVRA E RELATA QUE DESDE MARÇO DE 2013, QUANDO SOLICITOU O 
CREDENCIAMENTO E FOI APROVADA COMO COLABORADORA, AGUARDA A 
CHAMADA PARA CREDENCIAMENTO COMO MEMBRO PERMENNTE E VEM 
COLABORANDO ATIVAMENTE NAS ATIVIDADES DOCENTES DO PPGAN. 
ITEM 4- EVENTO CAPES 4th WORLD CONFERENCE ON RESEARCH 
INTEGRITY. A COORDENADORA APRESENTA O EVENTO QUE SERÁ 
REALIZADO DE 31 DE MAIO A 3 DE JUNHO DE 2015 NA COPPE-UFRJ. A 
DIVULGAÇÃO DESTE EVENTO VEIO PELA CAPES QUE INCENTIVOU A 
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PARTICIPAÇÃO DE TODOS OS PPGS. ASSIM A COORDENAÇÃO ESTENDE ESTE 
CONVITE AO COLEGIADO E INFORMA QUE A COORDENAÇÃO PAGARÁ A 
INSCRIÇÃO UMA VEZ QUE ENTENDE SER IMPORTANTE A NOSSA 
PARTICIPAÇÃO. A PROFA GABRIELA MANIFESTA INTERESSE EM PARTICIPAR 
DO EVENTO. ITEM 5- RESPONSABILIDADE DO LABORATÓRIO PREPARO DE 
AMOSTRA E ATUALIZAÇÃO DOS NÚCLEOS E LABORATÓRIOS DO PPGAN. 
A COORDENAÇÃO APRESENTA A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DO PLANO 
DE DESENVOLVIMENTO DO PPGAN, CONFORME DISPONÍVEL NO SITE, E 
PROPÕE QUE SEJAM ATUALIZADOS OS NOMES E RESPONSABILIDADES DOS 
LABORATÓRIOS DO PPGAN. A PROFA. MARIANA COLOCA EM VOTAÇÃO O 
SEU NOME COMO RESPONSÁVEL DO LABORATÓRIO DE PREPARO DE 
AMOSTRA, ANTERIORMENTE SOB RESPONSABILIDADE DA COORDENAÇÃO 
DO PPGAN. A PROFA. MARIANA EXPLICA QUE ASSUMIU AS DIFICULDADES 
QUE ESTE LABORATÓRIO VEM ENFRENTANDO, E QUE DENTRE OS 
PROFESSORES QUE PARTICIPARAM DA IMPLEMENTAÇÃO E/OU ALOCAÇÃO 
DE EQUIPAMENTOS NO MESMO, NÃO HOUVE INTERESSE EM ASSUMIR A 
RESPONSABILIDADE. O COLEGIADO APROVOU, COM UMA ABSTENÇÃO, QUE 
DORAVANTE A PROFA. MARIANA É A RESPONSÁVEL DO LABORATÓRIO 
SUPRACITADO. A PROFA. GABRIELA SOLICITA INCLUIR EM ATA QUE 
APLAUDE A INICIATIVA DA COORDENAÇÃO DE TRAZER ESTE ASSUNTO 
PARA VOTAÇÃO. A COORDENAÇÃO PROSSEGUE COM A APRESENTAÇÃO DOS 
NOMES E RESPONSABILIDADES DOS LABORATÓRIOS EXISTENTES NO 
PPGAN. CONFORME ANTERIORMENTE APROVADO EM COLEGIADO, E DE 
ACORDO COM A ATUAL SITUAÇÃO, OS LABORATÓRIOS E NÚCLEOS 
EXISTENTES NO AMBITO DO PPGAN, BEM COMO OS PROFESSORES 
INDICADOS COMO RESPONSÁVEIS EM ATA 13062013 SÃO: LABORATÓRIO DE 
CULTURA DE CÉLULAS (PROF. ANDERSON JUNGER TEODORO), 
LABORATÓRIO DE ENZIMAS (PROFA. MARIA GABRIELA BELLO KOBLITZ), 
LABORATÓRIO DE COMPOSTOS BIOATIVOS (PROFA. EDIRA CASTELLO 
BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES) E LABORATÓRIO DE PREPARO DE 
AMOSTRA (PROFA. MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA), TODOS ESTES 
PERTENCENTES AO NÚCLEO DE BIOQUÍMICA NUTRICIONAL; LABORATÓRIO 
DE CONTROLE MICROBIOLÓGICO DE ALIMENTOS E LABORATÓRIO DE 
BIOLOGIA MOLECULAR (PROF. VICTOR AUGUSTUS MARIN); AMBOS 
PERTENCENTES AO NÚCLEO DE BIOLOGIA MOLECULAR; LABORATÓRIO DE 
BIOQUÍMICA DE PROTEÍNAS (CENTRO DE INOVAÇÃO EM ESPECTROMETRIA 
DE MASSAS DA WATERS) (PROF. LUIZ CLAUDIO CAMERON); LABORATÓRIOS 
DE QUÍMICA DOS ALIMENTOS (PROF. CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA) 
E LABORATÓRIO DE AVALIAÇÃO DA COMPOSIÇÃO E DO AROMA DE 
PRODUTOS ALIMENTÍCIOS (PROF. RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA) AMBOS 
PERTENCENTES AO NÚCLEO DE ESTUDOS EM BIOQUÍMICA DOS ALIMENTOS, 
NUTRIÇÃO E SAÚDE. ITEM 6- APRECIAÇÃO DO REGULAMENTO E NORMAS 
PARA CRIAÇÃO DE LABORATÓRIOS E NÚCLEOS DE PESQUISA DA UNIRIO. 
A COORDENAÇÃO DO PPGAN RECEBEU, VIA EMAIL, UM REGULAMENTO QUE 
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ESTÁ EM FASE DE ELABORAÇÃO PARA AS NORMAS DE CRIAÇÃO DE 
LABORATÓRIOS E NÚCLEOS DE PESQUISA NO ÂMBITO DA UNIRIO. A PROFA. 
MARIANA INFORMA QUE ESTE EMAIL NÃO VEIO FORMALIZADO PELA PROPG 
MAS SIM DE UM PROFESSOR DA UNIRIO E ESTAVAM COPIADOS APENAS 
ALGUNS PROFESSORES. A COORDENAÇÃO, POR ENTENDER QUE ESTE 
ASSUNTO É DE INTERESSE DO PPGAN, TROUXE PARA APRECIAÇÃO DO 
COLEGIADO. O DOCUMENTO FOI LIDO E HOUVE MUITOS 
QUESTIONAMENTOS. UMA VEZ QUE ESTE DOCUMENTO NÃO VEIO 
FORMALIZADO VIA PROPG, O COLEGIADO DECIDE AGUARDAR QUE O 
DOCUMENTO SEJA COLOCADO EM APRECIAÇÃO NA CAMARA DE PÓS-
GRADUAÇÃO OU NO CONSEPE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, 
MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA, LAVRO A PRESENTE ATA, QUE VAI 
ASSINADA POR MIM, E DEMAIS PRESENTES, EM LISTA DE PRESENÇA EM 
ANEXO. 
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Rio de Janeiro, 10 de Abril de 2015 
Da - Coordenadora em exercício do PPGAN – Profa Dra Mariana Simões Larraz Ferreira 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

  

Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 17 de Abril às 13 horas na sala dos alunos do 

PPGAN localizada no subsolo da Escola de Nutrição para deliberação da pauta que se 

segue. 

 

PAUTA 

1- Aprovação da pauta 

2- Verba PROAP 2015 

3- Solicitação credenciamento professor Rafael Cadena 

4- Responsabilidade laboratório preparo de amostra e Atualização dos núcleos e 

laboratórios do PPGAN 

5- Apreciação do Regulamento e normas para criação de laboratórios e núcleos de 

pesquisa da UNIRIO 

6- Evento CAPES 4th World Conference on Research Integrity, 31 de maio a 3 de 

junho de 2015, COPPE-UFRJ http://www.wcri2015.org/registration.html 

7- Assuntos gerais 

 
 

 Atenciosamente,                        

 

__________________________________________ 

Profa Dra Mariana Simões Larraz Ferreira 

Coordenadora em exercício do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 

http://www.wcri2015.org/registration.html�

